重建围墙设门禁改善环境

近日,劳动路2号院的部分居民给晚报热线反映,通往该小区的唯一通道一侧围墙正在施工,居民、车辆出入很不方便,市民想通过热线了解正在实施的是什么工程,何时能完工?

市民反映

重做楼顶防水

反映时间:6月10日 反映地点:长江路社区

居民反映

助社区帮助解决。

民修缮房顶

底解决

受理结果

记者回访

据市民反映,劳动路2号院的通道约有150米长,由于北侧的围墙倾斜了,相关部门从6月24日左右开始拆除,可到了6月27日,拆除下来的砖块、水泥等杂物还堆放在通道内,给居民进出带来很大不便。这些砖块也使得院内车辆无法正常进出。李先生说,处理倾斜的围墙是为了行人的安全,可施工人员应该及时处理这

居民家不漏了

礼让街122号属于老旧楼院,没有物

业管理,楼院整体基础设施薄弱,每逢下雨

天,住在顶层的居民家中就会漏水,尤其今

年雨水多,漏水情况更为严重,直接造成顶层居民室内墙壁、家具被泡,给居民生活带

来了极大的不便,6月10日,该楼院居民求

员及时赶到礼让街122号院排查屋顶漏水情况,并进行详细登记,随后又联系施工人

员认真查看了漏水点,施工人员建议对整

个楼顶做防水处理。经过施工人员初步估

算,整个防水做下来需要6万余元,可是楼

院没有房屋维修基金,该院总共36户,每

户分摊下来也是一笔不小的开支,为了尽

快解决此事,社区立即组织礼让街122号

院居民召开协调会,征求居民意见,36户

居民同意由居民自筹一部分,再用为民办

实事专项经费维修楼顶。社区将情况上报

礼让街办事处,得到办事处相关领导的支

持,社区决定启用服务群众专项资金为居

经过社区多次协调,为期10余天的防水工

程完工,目前居民家中漏水问题得到了彻

6月12日,施工方正式进驻施工现场,

8日下午,记者来到礼让街122号院,

看到楼顶防水工程已经完成,居民家里再

没有漏水情况发生。居民们说,此次做防

水所用的材料都是新型环保材料,防水性

很好,小区居民十分满意。(记者同访10位

居民,9个居民对社区的工作效率表示满

接到居民求助后,长江路社区工作人

些拆除下来的砖块等垃圾,不应堆放在通 首内影响院内居民出行。

记者调查

6月28日下午,记者在现场看到,劳动路2号院通道北侧的围墙施工人员正在清理拆下来的砖块等,并已经开始在拆除的围墙原址上重新砌围墙。还没有清理的砖块等杂物堆放在通道北侧,留出的路面能容一辆小型车通过。

部门答复

记者从城中区应急管理局应急科负责 人处了解到,劳动路2号院通道北侧的围墙 和隔壁小区的煤房共用一堵墙,由于围墙 已经出现倾斜,存在安全隐患,因此决定将 围墙拆除后在原址重建。该项工程是于端 午节前开始的,通道本身就比较窄,工程实 施中对居民出行造成了一定影响。目前正 在抓紧施工,预计7月10日前后就会完成。

随后,记者又从南山西社区负责人处了解到,考虑到劳动路2号院的消防通道比较窄,社区决定等围墙重建工程完成后,在劳动路2号院东侧安装大门及车辆进出道闸,并在小区内安装监控探头、硬化小区道路,以改善院内居民的生活环境。 记者 晚峰

小巷扫描



近日,殷家庄社区工作人员走进楼院摸排居民就业、失业情况,通过面对面沟通、线上线下相结合等方式,为居民提供就业技能培训,让更多符合条件的居民享受到就业创业的惠民政策。 曙光 摄

物业撤了小区乱了

社区:建议居民走司法程序

近日,南山路鸣翠柳小区居民向晚报《社区周报》反映,他们原小区物业撤离时破坏了大门的门禁系统,现在小区里外来人员随意进出,居民十分没有安全感。

居民反映

居民李女士说,该小区原来物业被居民们解聘。原本小区大门是电动伸缩式的,封闭式管理小区,居民都要从旁边一个小铁门刷门禁卡才能进入。6月30日,物业撤离后大门就不再正常工作了。李女士告诉记者,物业退出小区物业管理后,停止了一切服务,到了7月1日就把东门和西门都打开了,保安全部撤了,大门口无人值班,人员和车辆都能随便进出。

记者调查

接到居民反映后,7月8日记者 来到该小区现场查看,该小区有东、 西两个大门,一个门进出车、一个门 供居民出入,记者在现场随机采访一 位居民得知,现在小区西面的电动伸 缩门的电源是被撤走的物业破坏了, 最近几天小区大门都是敞开的,附近 遛狗的人可以随意进出小区,外面的 车辆也随便进出,她交了一年的停车 费,以前都有车位可以停,但是最近 大门敞开,有时候晚上回来小区内的 车位都被停满了。

部门答复

记者将此情况反映至南山东社区,社区主任说,关于小区大门的安全问题,已经与业主委员会沟通过,现在要业主委员会牵头,居民轮流值班或自行聘请保安,以保证居民的安全。由于前物业是开发商下属的子公司,社区也在积极联系开发商,希望能商议后期小区的物业管理问题,包括聘请新物业等,但目前开发商一直不露面也不接电话,社区已经建议居民走司法程序。 记者 史 並 什

记者调查

修剪树木让阳光进家

近日,学院巷社区、公园巷社区、尕寺巷社区根据排查和居民反映,对辖区部分树木进行了处理,保证了居民的采光和安全出行。

6月12日下午6点左右,大风吹倒了微波巷内的一棵大树,所幸没有伤及行人。为防止类似事件再次发生,学院巷社区对辖区内可能存在安全隐患的树木进行排查发现,微波巷内还有三棵大树存在安全隐患,其中两棵因树冠高大,不仅影响附近居民采光,还与高空电线缠绕在一起;有一棵树的树干几乎被虫蛀空,如不及时处理,遇到大风天气有可能出现树木被吹倒。学院巷社区及时与供电、交警、停车办及绿化部门沟通,6月30日和7月1日,利用两天时间对高大树冠进行了修剪,并由绿化部门砍伐了已被蛀空的树木。

公园巷社区接到辖区胜利路26号院居民反映小区隔壁单位院内的一排大树遮挡了家中的采光一事后,及时与相关单位负责人沟通,当天下午工作人员就到现场对树冠进行了修剪,保证了几户居民家中的采光。

兴海路 26 号院内 6 棵 30 余年树龄的大树, 10 多 米高的树冠遮挡了屋内光线。经兴海路街道尕寺巷 社区党委多方协调, 7 日, 征得市园林部门同意后, 组 织物业公司专业人员对树木进行整体修剪。

记者 晓峰

社区帮办

一次偶遇后的帮扶

东台社区生活保障委员马燕工作中用情、用心、 用力,了解到群众的疾苦后,想尽办法帮助他们走出 困境。

6月的一天,马燕在上班的路上看到一个年轻的女子行走十分艰难,她感到有点奇怪,赶紧上前询问原因。此女听说马燕是社区工作人员,就像遇到了亲人,毫不遮掩地向她诉说起自己的遭遇。她说她今年40岁,再婚,她在2019年5月份确诊为类风湿性关节炎,因当时在孕期延误了病情,现在各个关节都有不同程度变形,走路特别艰难,实在无力照顾上学的女儿和襁褓中的儿子。近日她到医院就诊,但是医药费让她望而生畏,丈夫是个保安,每月工资只有2000多元,哪有这么多钱治病呢?马燕听到她的情况后,马上对其进行了人户走访、经济核查,随后帮助她办理了临时救助及最低生活保障。

真情视窗

社区没有把我们当外人

近段时间,南大街126号院水管爆裂后引发居民吃不上水,新青社区联系不到原房主,租住户又不愿意承担维修费用,难住了社区工作人员。

接到居民反映后,新青社区工作人员立即赶赴 现场进行了解,经过排查得知,漏水点在3单元地下 室,需要居民们分摊费用维修,但常住户少、租住户 又不愿意承担费用,此事陷入僵局。

针对该院租住户多、原房主不在本院居住等实际情况,社区工作人员多次通过人户、电话联系等方式寻找房主,征求居民意见、建议,在水管未修好的情况下,社区会及时协调送水车为居民每天定时定点送水,解决他们的燃眉之急。同时,为了彻底解决该院居民的吃水问题,社区将该院存在的情况及时上报南滩街道办事处,引起办事处领导班子的重视,同意用为民办实事专项经费维修管道。

目前,经过社区多方协调,联系施工人员查看了漏水点,经过一天的紧张施工,破损的管道全部更换。

居民们说,虽然院里住的大多是租住户,但社区并没有把我们当外人,对我们反映的问题仍然重视,现在困扰我们多年的问题解决了,我们打心眼儿里高兴。 记者 曙光

一帮到底

记者 曙光

社会主义核心价值观解读



公正 捍卫权利的天平

公正是捍卫权利的天平,它是衡量社会发展的价值准绳。古往今来,人类追求的幸福生活,只能建立在公平正义的基础之上。社会主义正是在资本主义不公正的废墟上诞生的,公正作为社会主义社会的内在要求,集中体现着社会主义的制度优越性和道义感召力。

我们倡导的公正,不只是强调机会

果正义,体现在社会生活各个领域、各个层次、各个方面的公正。社会主义社会的各项制度安排,是要将最广大人民的根本利益作为出发点和落脚点,在社会发展过程中尽最大努力实现人民的愿望、满足人民的需要、维护人民的根本利益。

平等和程序正义的公正,而是兼顾结